

昨晨在西班牙参加女子 20 公里竞走赛

刘虹将世界纪录提高 24 秒

据新华社电 据国际田联消息，2015 年竞走挑战赛西班牙拉科鲁尼亚站的比赛当地时间 6 月 6 日结束。中国选手刘虹在女子 20 公里竞走比赛中以 1 小时 24 分 38 秒的成绩夺冠，打破了该项目的世界纪录。

目前国际田联承认的女子 20 公里竞走世界纪录是俄罗斯选手拉什马诺娃在赢得伦敦奥运会金牌时创造的 1 小时 25 分 02 秒。此番刘虹将这个纪录加速了整整 24 秒。此外俄罗斯选手阿莱姆贝科娃、伊万诺娃和卡尼斯金娜均走出过 1 小时 25 分以内的成绩，其中最快的是阿莱姆贝科娃在今年 2 月创造的 1 小时 24 分 47 秒，不过由于她们参加的比赛都没有达到国际田联对现场国际裁判数量的要求，因此她们的

成绩并没有被承认为世界纪录。刘虹此次创造的成绩也需等待国际田联的认证，但是因为是国际田联的竞走挑战赛，比赛的权威性不会受到质疑。

另一名中国选手、伦敦奥运会该项目铜牌得主切阳什姐以 1 小时 27 分 44 秒的个人赛季最好成绩获得第二。巴西选手德·塞纳以 1 小时 29 分 50 秒获得第三。比赛中，刘虹前半程用时 42 分 39 秒，后 10 公里用时 41 分 59 秒，超过了除切阳什姐外的所有选手至少一圈。

展望 8 月的北京世锦赛，刘虹充满信心：“能够获胜让我觉得很高兴，我的梦想是能够在今年的北京田径世锦赛上夺冠，我一直为了这个梦想努力训练。”



中国选手刘虹在比赛中

欧冠决赛挫败“斑马军团” 巴萨第二次成就“三冠王”



巴塞罗那队球员内马尔(中)高举奖杯庆祝球队夺冠

据新华社电 2014—2015 赛季欧洲足球冠军联赛决赛当地时间 6 月 6 日在德国首都柏林奥林匹克体育场进行。占据明显优势的巴塞罗那队以 3:1 令人信服地击败“斑马军团”尤文图斯队，第二次实现“三冠王”。

巴萨在本赛季获得西甲联赛冠军和国王杯冠军，当晚又将欧冠的“大耳朵杯”揽入怀中，成为历史上第一支两次夺得“三冠王”的球队。2009 赛季，巴萨就曾荣膺“三冠王”。

开场后，巴萨频频向尤文腹地渗透。号称最稳固的尤文防线显得漏洞百出。开场仅 4 分钟，布冯的十指关就被攻破。当时巴萨从左路策动攻势，突入“斑马军团”的禁区后，巴萨球员以娴熟的脚步技术展开传切配合，左前卫伊涅斯塔做球给克罗地亚右前卫伊万·拉基蒂奇，后者顺势一个推射，首开纪录。巴萨取得了梦幻般的开局。失球后的“斑马军团”立即全线出击，但是巴萨的防守十分坚固，并且屡屡打出犀利的防守反击。双方就这么僵持着度过了上半场。

不服输的“斑马军团”下半场一上来就着手反攻，并且很快取得成效。在他们的强势攻击下，巴萨门前一度风声鹤唳。第 54 分钟，“斑马军

团”从右路发起进攻，带球队员将球传入巴萨禁区，阿根廷前锋特维斯一个转身射门，球被门将特尔施特根奋力扑出，但是落点被尤文的西班牙前锋莫拉塔抢到，而且没有任何一名巴萨球员盯防莫拉塔，让他轻松地补射得手。扳平比分后的尤文图斯队士气大振，一时间压倒巴萨，大有逆转取胜的架势。这时球星的作用就显出作用了。第 68 分钟，巴萨后防线顽强地顶住了尤文的又一次猛攻，防守队员得球后，迅速传向前场，梅西接到球后疾速奔向尤文禁区，在到达禁区边缘时起脚攻门，布冯将球扑出，但是苏亚雷斯抢点及时，补射入网。

巴萨一旦取得领先，对手几乎很难翻盘。最后时刻连“斑马军团”门将布冯都上去了，但是进攻未能得手，巴萨立即反击，虽然布冯回防及时，但是刚刚替补上场的彼得罗在禁区边上将球传给位置更佳的内马尔，后者一脚命中，帮助巴萨锁定胜局。

赛后举行了颁奖仪式，欧足联主席普拉蒂尼为两队球员颁发了奖牌，并向获得冠军的巴塞罗那队颁发冠军奖杯。当巴萨队长哈维将“大耳朵杯”高高举起时，全场的气氛达到高潮。

遭争议绝杀中国女足虽败犹荣

据新华社电 在当地时间 6 月 6 日进行的第七届女足世界杯揭幕战中，中国女足在补时阶段遭遇点球绝杀，0:1 遗憾负于东道主加拿大队。在 A 组另外一场比赛中，荷兰队依靠梅尔滕斯的世界波 1:0 战胜新西兰队。

战斗到最后一秒钟，年轻的中国姑娘们虽败犹荣。补时第二分钟，全场比赛没有一次让皮球漏过的门将王飞扑向身体右侧，目送辛克莱尔用脚弓推出的皮球从她的指边滑过，击中门柱弹入网窝。加拿大球员像夺冠一样庆祝胜利，中国姑娘用最不甘心的方式倒下。

在双方刚刚激战 90 分钟均无建树进入补时阶段之后，加拿大队莱昂拿球，在与贴身防守的赵容接触后倒地，当乌克兰裁判蒙祖尔指向点球点时，连加拿大的球员和现场的观众都不敢相信自己的眼睛，停顿一瞬才发出欢呼。

中国姑娘时隔八年再次出现在国际足球的最高舞台，在现场 53058 名观众的注视下，平均年龄 23.5 岁、没有任何人有世界杯经历的中国队用让人信服的表现赢得尊重。

上半场比赛开始仅 3 分钟，东道主率先发难，布坎南在右路两次小角度射门，门将王飞高接抵挡化解威胁。第 11 分钟，王丽思左路拿球突施冷箭高出横梁，为中国队完成了本届世界杯第一脚射门。第 21 分钟，中国队获得禁区前沿左侧任意球，王丽思主罚，圆月弯刀出鞘，皮球砸在左门柱内侧，再弹到右门柱上，中国队与进球失之交臂。第 26 分钟，贝朗格禁区外一脚势大力沉的远射，重重砸在门楣上，中国队逃过一劫。

下半场比赛渐渐进入均势。第 66 分钟，斯科特一脚远射偏出门柱。韩鹏马上回击，前场断球左脚远射高出横梁。临近尾声，加拿大连续制造威胁，但不是被中国队门将王飞化解就是射门偏出。补时阶段，老将辛克莱尔打入争议点球，加拿大队用并不让人信服的方式完成绝杀。

赛后，中国队主帅郝伟认为，中国队为缺乏经验付出了代价。他说：“我们还没有完全发挥出自己的水平，毕竟是第一场比赛，我们队员很年轻，平均只有 23.5 岁，并且是时隔八年之后第一次参加世界杯，这对我们年轻球员是一场挑战。”

33 岁小威红土再折桂 法网夺冠后已揽得 20 个大满贯冠军

本报综合消息 焦点，却时有转换。过去八年，罗兰·加洛斯的女王换了八任。此时此地，第九年，小威成了老冠军。

20 个大满贯冠军，各项赛事决赛 13 连胜，本赛季至今 35 胜 1 负，小威 33 岁，却仍把握着一段看不到尽头的主宰。在她面前，有多少纪录可以重来？

决赛场上的前一个小时，小威廉姆斯看上去生龙活虎。第一盘 6:3 胜出，第二盘 4:1 领先，并且在自己的发球局中 40:15 占优。在人们以为小威很快将锁定胜局时，萨法洛娃的反扑却就此展开。小威双发失误，萨娃反拍得分……28 岁的捷克姑娘获得了本场比赛第一个破发点，并成功把握。

再接再厉，萨娃在第三盘中 2:0 领先，形势大好。小威看上去闷闷的，这不在她的预料之内。但一如以往很多次那样，她不允许结局指向另一个方向。“这场比赛太复杂了。”小威突然状态大勇接连抢下 6 局赢得胜利，收得冠军。两

周，七场比赛，这是小威廉姆斯第五次三盘取胜。

一场决战，坐了一回过山车。这并不是出色的小威，但已足够成全她登上制高点。

从去年美网开始，小威廉姆斯已经取得了大满贯的 21 连胜，连夺三座金杯。她还需要一个温网冠军就可以完成“塞莲娜全满贯”。小威曾在 2002 年连夺法网、温网、美网冠军，并在第二年的澳网夺冠，实现了跨年度的全满贯。彼时，辛吉斯、大威廉姆斯、克里斯特尔斯、海宁这些大姐大仍旧活跃赛场。13 年之后，江湖上早已不复热闹，“老字号”中只剩小威一人披荆斩棘。3 个月后即将年满 34 岁的她，却依旧强势垄断。

“谁最伟大”，定会惹来众说纷纭。但如果单纯用大满贯冠军的数量来定义，也算客观公正。现在，小威廉姆斯该是第三伟大。玛格丽特·考特和格拉芙分别以 24 座和 22 座大满贯奖杯位列其前。

(华心怡)